

EL PACIFISMO EN LAS UNIVERSIDADES Los estudiantes de Oxford no quieren ir a la guerra

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR) «En ninguna circunstancia nos batiremos por el rey o por la patria.» Esta moción, extraña por su tono rotundo, fue votada hace unas semanas por la Asociación de los Estudiantes de Oxford. En primera votación—la segunda fue aún mucho más numerosa, según veremos más adelante—obtuvo 275 votos a favor contra 153, y este hecho inaudito suscitó en todo el país una controversia que todavía no ha terminado. Una lluvia de protestas de antiguos alumnos de aquella Univ. ridad fué inundando las planas de los periódicos. Luego un grupo de «patriotas» irrumpió una noche en la sala de discusiones de la Asociación de Estudiantes para arrancar del libro de actas la moción infame y derrochada. Pero merece la pena observar que no han sido los estudiantes actuales de Oxford los que han organizado el burrito en torno a la ya famosa moción antiguerrera, sino los antiguos, los de las generaciones anteriores. Los hijos de ex ministros conservadores, como Randolph Churchill, buscando una plataforma de fácil publicidad, organizaron entre los muchachos un nuevo debate «monstruo», con el fin de anular la moción pacifista. Envióron invitaciones a todos los antiguos «Oxonianos» para que tomaran parte en esa reunión solemne y demostrasen que el patriotismo de la más antigua Universidad de la Gran Bretaña sigue incólume. Pero los estudiantes actuales protestaron contra la pretensión de los antiguos, que tratan así de imponerles sus opiniones y su punto de vista. Y la misma Asociación de Estudiantes Conservadores de Oxford rechazó las maniobras estratégicas del hijo de Churchill y de sus amigos. Los pacifistas, por su parte, hallaron defensores de calidad: entre ellos el propio rector de Bailliol College, el célebre humanista Lindsay. Demostraron que tanto el debate como la votación se habían celebrado con todo género de garantías. La moción se había anunciado mucho antes del debate, a pesar de lo cual el patriotismo puntilloso de los académicos que luego protestaron, no consiguió la mayoría ni muchísimo menos. Además la moción misma está de acuerdo con la política de paz tantas veces expresada por los ministros británicos, incluso los más patriotas. En Ginebra y en otros lugares los mismos conservadores han manifestado con frecuencia su repugnancia de la guerra y la necesidad del arbitraje. En realidad, esa contradicción proviene del hecho que para cohesionar el recurso eventual a la guerra los profesionales del patriotismo pretenden vincularla a la corona y al mismo concepto de patria. Los pacifistas no quieren otra cosa sino acabar con semejante absurda tradición, y asociar la patria y la jefatura del Estado a la idea de paz. Esta idea fué elocuentemente defendida en el curso del segundo debate; y no pocos estudiantes que habían acudido indecisos, o dispuestos a votar contra la famosa moción, cambiaron de parecer al oír los argumentos expuestos por los adversarios de toda guerra. El triunfo de éstos fué definitivo: la segunda votación confirmó la primera, pero ¡por 750 votos contra sólo 138!

En la Asociación de Hijos de Comerciantes El día 6 próximo, a las diez y media de la noche, dará una conferencia en la Asociación de Hijos de Comerciantes e Industriales D. Julio Moreno Dávila. Desarrollará el tema: «La reforma agraria italiana»

DISPOSICIONES OFICIALES DIMISIONES A CONSECUENCIA DE LA LEY DE INCOMPATIBILIDADES Madrid 3.—La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones. Admitiendo las dimisiones que se expresan, motivadas por la Ley de incompatibilidades. Don Enrique De Francisco, presidente de las minas de Almadén. Don Jerónimo Bugeda, director general de Propiedades. Don Juan Usabiega, director de la Fábrica de la Moneda. Don José B-renguer, director general de Aduanas y consejero del Monopolio de Petróleos. Don Gabriel Franco, consejero del Banco de España. Don Isidro Vega, consejero del Monopolio de Petróleos. Don Manuel Cordero, consejero del Monopolio de Petróleos. Don Ramón González Peña, vocal obrero de las minas de Almadén. Nominando secretario general de la Dirección General de Seguridad a don Rsmiro Cavestany, comisario jefe del Cuerpo de Investigación y Vigilancia. Aprobando el Reglamento del Consorcio de Industrias militares. Convocando oposiciones para cubrir 21 plazas de peritos inspectores de buques. Idem id. veinte plazas de médicos ayudantes de los dispensarios anti-tuberculosos. Idem id. diez de preparadores del Instituto Nacional de Higiene. Nominando a don José Domí-

La Junta revolucionaria de Cuba no quiere una intervención de los Estados Unidos

Nueva York 3.—La Junta revolucionaria cubana, que se encuentra refugiada en Nueva York, ha acordado oponerse a cualquier intervención de los Estados Unidos en Cuba. Esta Junta ha expresado su deseo de eliminar al presidente Machado de la forma menos violenta posible.

La Comisión Ejecutiva del Partido Socialista cambia impresiones sobre la situación política

Madrid 3.—Esta mañana se ha reunido la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista, con asistencia del señor Largo Caballero. Cambiaron impresiones sobre la situación política, no tomándose ningún acuerdo. A esta reunión no asistieron los otros dos ministros del partido.

COMPRIMIDOS

¿Por qué los prohombres de toda oposición se empujaban tanto en las poltronas ministeriales? Bien está el lirismo en los poetas y la política en los hombres de Estado; pero de la copia de lirismo y política sólo nacen híbridos infucundos. Nos extrañamos de las bombas y peregrinamos de los terroristas; pero en cambio dejamos que los cañones aclaren las cuestiones internacionales. La política es un pim-pam-pum, y los gobernantes muñecos a los que se apoltea con bombas de algodón llamadas dictérios. Tal vez por la inocuidad de los proyectiles todos desean hacer el papel de monigotes. El practicismo de nuestra época hace que todo homenaje acabe invariablemente en banquete. Es el modo de nivelar las diferencias espirituales por la igualdad de las necesidades fisiológicas. Napoleón fué un gran hombre, fuera apasionamientos. Pero antes del sitio de Tolón era un perfecto desconocido. Así, pues, no hay que desear. Vaca la plaza de verdugo y nunca faltan aspirantes. ANTONIO AMOR

TEMAS ECONOMICOS EL CAPITAL Y EL TRABAJO

Mucho se ha escrito sobre el importante tema que encabeza estas líneas, sin que por ello pierda actualidad el tratar del mismo, al contrario, estimo como un deber de todos el colaborar con aquellos que han dejado sentada la base firme de que es indispensable que el capital y el trabajo vayan en la mayor armonía posible, ya que sólo así se puede conseguir el resurgir próspero de los pueblos. Si nos fijamos un poco en la gran República norteamericana, nos damos cuenta de que, capital y trabajo, en alianza, han conseguido una prosperidad extraordinaria, llegando a ser elementos colaboradores en la obra de regeneración industrial y comercial del país. Debido a esa inteligencia estrecha del capital y el trabajo, al convencimiento de capitalistas y trabajadores de que unidos representan una fuerza poderosa para el éxito de grandes empresas, han logrado una prosperidad sin ejemplo, prosperidad que la política económica y financiera de los Estados Unidos su po orientar, llegando hasta el extremo de difundir préstamos entre las naciones europeas para que las mismas naciones deudoras fuesen importantes clientes de su mercado. Los centros fabriles norteamericanos invaden la esfera de los negocios en todos los países europeos y sus productos compiten siempre por su calidad y por su precio. De tal importancia es su producción, que la expansión comercial norteamericana, al desbordarse del nuevo continente invadiendo los países europeos, ha alarmado a los productores de estas naciones. Un escritor ducido en cuestiones económicas, tras de registrar la evolución de que hego referencia, pregunta: «¿Cuál es la única defensa de Europa ante esta competencia? ¿Cómo se podrá conseguir la reorganización industrial de los países europeos, la regeneración económica y financiera del viejo continente? Ha sido M. S. Domsuski, profesor belga, quien tratando el importante tema del genio del capitalismo, ha escrito: «La conclusión clara que se deduce de las vicisitudes de los últimos años, es que la solidaridad del capital y del trabajo debe ser más estrecha que nunca, puesto que uno no puede vivir sin el apoyo del otro. Su acuerdo definitivo o su antagonismo decidirán la influencia de los europeos en el mundo y su orientación en el comercio universal. Es necesario prescindir de ideas y de costumbres anacrónicas, para entrar en el camino único y práctico.» Otros técnicos concuerdan con esta opinión: capitalismo y obreros deben inspirarse en una nueva ideología, procurando unirse y borrar diferencias. Capitalismo y obrerismo tienen necesidad de nuevas concepciones de sus deberes y derechos, y, sobre todo, de las exigencias que, cada día más, impone la vida moderna. Con la unión y solidaridad del capital y el trabajo es como única mente se consigue llevar al máximo de progreso y prosperidad a los pueblos. En la República española es indudablemente que sin violencias ni actitud, mirando el ejemplo que nos dan los Estados Unidos, el capital y el trabajo colaboren en la gran obra emprendida de regeneración nacional. J. MARTIN

Otro redactor de «La Libertad» que dimita Madrid 3.—Luis de Taptá se ha retirado también de la redacción de «La Libertad». Parece que obedece esta retirada a las mismas causas que determinaron la de otros compañeros a raíz de publicar el señor Sirval las cartas que ya son conocidas. Con Luis de Taptá son ya seis los redactores de «La Libertad» que han presentado su dimisión.

DE SOCIEDAD

Ha causado excelente impresión entre el personal de esta Audiencia el triunfo obtenido en los exámenes a secretarios de juzgados municipales por la encantadora señorita Conchita Ordóñez Muñoz, afecta a la Secretaría de gobierno. Nuestra más cordial y entusiasta enhorabuena.

NUESTRAS INTERVIUS EMIL LUDWYG DICE QUE ESPAÑA LE HA CAUSADO UNA IMPRESION MARAVILLOSA

Paréntesis de la Universidad. Emil Ludwyg acaba de disertar maravillosamente sobre Goethe. Y entre la lluvia de felicitaciones, una solicitud reporteril. Contestación pronta: —Mañana, a las nueve. Y en la última mañana de Abril, la entrevista. Emil Ludwyg lee en los diarios locales las reseñas de su conferencia. El maestro de la biografía se entera de que unos escolares fascistas quisieron deslucir el acto. —Lamento—dice—que hayan sido arrestados dos jóvenes. ...Después, el escritor me dirige preguntas y preguntas. Es él quien interroga. Parece que ha acaecido una mutación de papeles. Y que es Ludwyg el entrevistador. Este hombre que ha venido a España en viaje de observación, de análisis, de estudio, ansía recoger notas y conocer detalles. Su interés por las cosas de la nueva España es sumamente intenso. Interés intenso. Un observar profundo. Un recoger notas esenciales. Y un former—criterio objetivo, método deductivo—la opinión plena e íntegra.

Han venido al hotel el rector de la Universidad y el profesor Fidel Fernández. Todos nos vamos a la Alhambra. La visita es detenida y larga. Ludwyg no deja de interrogar. Las contestaciones corren a cargo de Fidel Fernández, buen escritor todo, gaditano. Y Ludwyg va trazando líneas en su cuadernito de notas. En una de las estancias del palacio árabe se encuentran, frente a frente, el ministro de Marina y el autor de «Julio 1914». Un saludo cordial y una conversación interesante. En la vida española hay un detalle relevante: profesores en el Gobierno, profesores en el Parlamento... —Somos—dice Giral—profesores que actuamos en política por imperativo de las circunstancias. A Ludwyg le resulta admirable que la intelectualidad aparezca tan bien representada en la dirección del Estado español. Nuestro ministro de Marina contesta sonriendo: —Es que nosotros somos los más inocentes. —Siempre los mejores—responde el insuperable biógrafo de Goethe y de Napoleón.

Después de la Alhambra, el Palacio de Carlos V. Para Ludwyg esta visita es sumamente agradable. El gran literato es un enamorado del Renacimiento. Su esposa—una dama inteligente, culta, extraordinaria—comparte ese fervor renacentista. Al final, su coincidencia es plena. —Magnífico, grandioso... Una invitación de don Alejandro Otero nos lleva luego al «Último Ventorillo». Y al final de un almuerzo típicamente granadino, Emil Ludwyg se entrega al periodista. He aquí sus manifestaciones.

Después de la Alhambra, el Palacio de Carlos V. Para Ludwyg esta visita es sumamente agradable. El gran literato es un enamorado del Renacimiento. Su esposa—una dama inteligente, culta, extraordinaria—comparte ese fervor renacentista. Al final, su coincidencia es plena. —Magnífico, grandioso... Una invitación de don Alejandro Otero nos lleva luego al «Último Ventorillo». Y al final de un almuerzo típicamente granadino, Emil Ludwyg se entrega al periodista. He aquí sus manifestaciones.

Un joven herido gravemente a consecuencia de un hachazo

Parece que fué en riña, aun cuando esto no está perfectamente aclarado

En la madrugada de ayer ingresó en el hospital de San Juan de Dios el joven de 16 años Francisco Cobo Guardia, natural de Algarinejo. Sufría varias heridas, producidas por un hachazo, en la región parieto derecha, que interesa la bóveda craneal con hundimiento de ésta. El herido no pudo prestar declaración por su estado desesperado; pero según manifestaron unos familiares que le acompañaban, Francisco había resultado herido al reñir con un pastorcillo, cosa que de momento no ha sido plenamente aclarada. El herido se encuentra en estado gravísimo, temiéndose un funesto desenlace.

Insubordinación en el Penal del Puerto de Santamaría

Cádiz 3.—Se reciben noticias de haber ocurrido una nueva insubordinación de los penados del Puerto de Santamaría. Para dicho penal han salido fuerzas de Asalto a fin de reducir a los sublevados.

SILUETA DEL DIA

EL «CHAVICO»

La tradición, como la economía, está en crisis. Eso lo sabe todo el mundo. Pero la situación llega a términos verdaderamente graves cuando lo económico está vinculado en lo tradicional. Ejemplo: la fiesta de la Cruz. Este festejo popular se regía por un sistema económico muy modesto y genuinamente localista. El signo monetario de la fiesta era el «chavico», es decir, la más castiza representación de nuestra moneda. El «chavico» es pobre pero honrado. Al correr de los tiempos representa a las clases humildes, como las tonzas de oro representan a la aristocracia. En su pequeñez, no tiene la menor idea de que existe el dólar opulento ni la fastuosa libra esterlina. Pero el «chavico», no obstante su magnífica tradición era ya una cosa inexistente, una institución imaginaria, una moneda ideal. Cuando las muchachas pedían por esas calles «un chavico» para la Santa Cruz, el transeúnte se encontraba ante una teoría financiera imaginativa y sorprendente. La simple entrega de cinco céntimos constituía un hecho de superación económica. El «chavico» tiene en su larga historia momentos de indudable esplendor. No obstante su insignificancia, ha conseguido hondo arraigo en la entraña popular y se ha cotizado por algunas gentes para altas especulaciones de psicología colectiva. La frase «un chavico para la Santa Cruz» tiene, además, la gracia castiza de las fiestas populares y está llena de sugerencias maravillosas. Resplandor de verbena y olor de claveles. Sonrisas amorosas de mujer y fulgor de ojos apasionados. El baile y el piropo. Y sobre las luces verbeneras del patio andaluz, la palpitación de las estrellas lejanas. Todo esto era el prestigio y la gloria del «chavico», hasta que se inició su decadencia como animador de festejos populares y su bancarrota como signo monetario. La crisis del espíritu tradicional le asestó un rudo golpe y la crisis económica lo aplastó sin piedad. El pobre, el humilde, el simpático «chavico» ha quedado totalmente desvalorizado y ya ha perdido hasta su ideal significación. A otros tiempos, otras costumbres y otras monedas. Sin embargo, no sería justo que le abandonáramos a su fatal destino sin una palabra cordial. Le debemos un homenaje por su humildad, por su casticismo, por su insignificancia representativa en el mundo financiero. Y yo creo que ha llegado la hora de hacer el elogio del «chavico». El desarrollo de la iniciativa corresponde por derecho propio a los potentados que emplearon el «chavico» para construir todo un sistema de economía pública y privada. CONSTANCIO

Si la piden, el señor Besteiro estudiará la forma de aplicar la guillotina

Madrid 3.—Un periodista de «Heraldo de Madrid» intentó esta mañana hablar con el presidente de las Cortes constituyentes don Julián Besteiro, sobre el pleito parlamentario. Dijo el señor Besteiro que su situación especial como presidente del Parlamento le impedía dar su opinión. Preguntado si creía que podría implantarse la guillotina y si sería eficaz, el señor Besteiro respondió: —Si la piden, veré si heyo medio reglamentarlo para ello.

Los concejales socialistas madrileños piden que los cargos municipales sean retribuidos

Madrid 3.—Los socialistas han presentado una moción en el Ayuntamiento pidiendo que los cargos municipales sean retribuidos a partir del próximo Ayuntamiento. Piden treinta mil pesetas para el alcalde, quince mil para los tenientes de alcalde, doce mil para los concejales delegados y siete mil quinientas para los demás. LA HUELGA DE BARCELONA Barcelona 3.—La huelga de los obreros del puerto continúa en el mismo estado. Suscríbase a «La Moda Práctica»

CARICATURA EXTRANJERA



Hitler construye su paraíso sobre la tierra. (Notenkrakers)

La jornada parlamentaria ha transcurrido sin el menor incidente ni obstrucción de las oposiciones

Madrid 3.—A las cuatro y cinco de la tarde abre la sesión el señor Best Iro.

Se da por terminada la interpellación y se levanta la sesión a las nueve y cinco de la noche.

LA MINORIA AGRARIA Y EL TRIGO

Madrid 3.—Hoy se reunió la minoría agraria, acordando presentar una proposición incidental para que el Gobierno resolviera la depreciación que actualmente tienen los cereales...

ACUERDO DE LA MINORIA REPUBLICANA INDEPENDIENTE

Madrid 3.—En la reunión celebrada por la minoría republicana independiente, antes Agrupación al servicio de la República...

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR BESTEIRO

Madrid 3.—Terminada la sesión de Cortes, el señor Besteiro conversó como de ordinario con los periodistas.

Les dijo que en el orden del día para mañana figuran dos proyectos de ley.

Ambos se refieren al problema de la naranja, y por los que existe mucho interés en su tramitación rápida...

El señor Besteiro le manifiesta que se discutirá mañana.

El señor García Huidalgo explica su anunciada interpellación al ministro de Trabajo acerca de política social en Córdoba.

Relata algunas huelgas y anomalías ocurridas en materia social.

El señor Azorín se adhiere a las protestas del señor García Huidalgo.

El ministro de Trabajo le contesta defendiendo la legalidad de lo que se ha hecho en Córdoba y varios puntos donde ha habido huelgas.

El señor García Huidalgo rectifica brevemente.

Se han reunido los miembros del Comité de la F.I.R.P.E. para estudiar la forma de provocar una votación encaminada a obtener el quorum

Las minorías gubernamentales han deliberado sobre la necesidad de reformar el reglamento de la Cámara, como fórmula para terminar con la obstrucción.

García Valdecasas se separa de la minoría republicana independiente

LA MAYORIA INTENTA PROVOCAR UNA VOTACION PARA DEMOSTRAR QUE EL GOBIERNO TIENE EL QUORUM

Madrid 3.—Desde primera hora se habló esta tarde en el Congreso del propósito de algunos elementos de la mayoría de provocar una votación de confianza al Gobierno...

EL SEÑOR BOTELLA DICE QUE NO HABRA ESCISION EN EL BLOQUE

Madrid 3.—Los informadores preguntaron al señor Botella Asensi qué había acerca del rumor de que existía una escisión en el bloque.

El señor Botella les contestó que continuaría indestructible.

—Tanto es así—agregó—que no tenemos ni que reunirnos, pues la unidad de criterio es absoluta.

El señor Azaña es un hombre de buen humor y alguna vez hay que perderlo.

DESMITIENDO LA FORMACION DE UN NUEVO MINISTERIO

Madrid 3.—Los señores Franchy Roca y Valle han rectificado la noticia dada en un periódico, según la cual habían aceptado dos carteras en el nuevo ministerio que se está formando.

EL SEÑOR NICOLAU ESPERA QUE CESA LA OBSTRUCCION

Madrid 3.—El ex ministro catalán señor Nicolau dijo a los periodistas que la obstrucción no tenía razón de ser y esperaba que se reaquebrase en términos que le hiciera estéril.

Cree que las oposiciones han de bido facilitar la aprobación de las leyes complementarias de la Constitución, única forma constitucional para dar paso a otra situación política.

DECLARACIONES DEL EXMINISTRO SEÑOR PEDREGAL

Madrid 3.—El periódico «Luz» publica unas declaraciones del señor Pedregal, que dice que se propone intervenir en política.

A su juicio los socialistas deben pasar a la oposición convencidos de que allí darán mejor satisfacción a las clases que representan.

Habrán de salir con todo género de honores y concordia con todos los grupos republicanos.

—¿Qué juicio le merece la actual situación política?—preguntó el redactor.

—Cree que deben solucionarse los problemas planteados por la posición de las minorías y facilitar la aprobación de las leyes complementarias, dejando expedita la intervención del presidente de la República.

No hay que olvidar que hoy el presidente no tiene plenitud prerrogativa. Debe constituirse un Gobierno de centro republicano, excluyendo los avances impremeditados de las izquierdas y que no actúe en sentido reaccionario.

—¿Cómo juzga usted la política presupuestaria del Gobierno?

—Cree que se debe ir a la nivelación de los presupuestos y cuidando de nivelar los gastos e ingresos.

EL SEÑOR MAURA ESPERA QUE SE PLANTEE LA CRISIS

Madrid 3.—El señor Maura, comentando con un grupo de diputados el resultado de la sesión de ayer y la situación política, dijo que ayer no se planteó la crisis por la ausencia del presidente de la República...

—Yo—dijo el jefe radical—supongo que el jefe del Gobierno planteará la cuestión de confianza al presidente de la República y que éste pedirá al señor Azaña que aplaque la cuestión hasta que se ausente de Madrid el vicepresidente de la Argentina señor Roca.

PREPARANDO EL QUORUM

Madrid 3.—Entre los diputados ministeriales se habló a última hora del proyecto del Gobierno de reunir el quorum para votar un proyecto de ley de los que están actualmente sobre la mesa pendientes de este requisito, por haberlo pedido así las minorías de oposición.

Con tal motivo se hicieron esta tarde numerosas gestiones para determinar el número de diputados que actualmente integran el Parlamento.

Estos, que eran 470, han quedado reducidos a 459. La mitad más uno son 230.

EL DIPUTADO SEÑOR GARCIA VALDECASAS SE SEPARA DE LA MINORIA REPUBLICANA INDEPENDIENTE

Madrid 3.—El diputado señor García Valdecasas manifestó esta tarde a los periodistas que había causado baja en la agrupación republicana independiente, por estimar poco seria la actitud de sus dirigentes al separarse de los grupos oposicionistas.

El señor García Valdecasas habló largamente con el señor Gil Robles en los pasillos del Congreso.

Los periodistas le preguntaron si iba a ingresar en la minoría agraria, contestando el diputado por Granada negativamente, pues quería permanecer independiente.

En Pedro Muñoz (Ciudad Real) se producen sangrientos sucesos con motivo de las elecciones

En Oviedo un guardia dispara contra unos niños, matando a uno e hiriendo gravemente a otro

LA ESTANCIA DEL SEÑOR ALCALA ZAMORA EN BILBAO

Bilbao 3.—El presidente de la República se trasladó esta mañana en automóvil a Baracaldo para visitar las dependencias de los Altos Hornos.

Después de estar en el Ayuntamiento de dicho pueblo, marchó a la factoría de los Altos Hornos.

Luego visitó la Constructora Naval y las fábricas La Vizcaya y La Iberia.

Esta tarde en un remolcador marchó a Santurce para asistir a la colocación de la primera piedra de aquel puerto pesquero.

UN HOMBRE HERIDO POR UN GUARDIA

Cáceres 3.—Comunican de Moraleja que un individuo llamado Jorge Radón intentó asesinar por enemistades políticas al alcalde don Florentino Calvo, de filiación socialista.

El aludido se emboscó detrás de una escultura, provisto de una escopeta, con la que se dispuso a agredirle.

En vista de ello, un guardia municipal, que acompañaba al alcalde, disparó sobre el agresor varias veces, ocasionándole heridas gravísimas.

Uno de los proyectiles le atravesó un pulmón y otro le perforó el vientre.

UN GUARDIA DISPARA CONTRA LOS NIÑOS Y MATA A UNO, HIRIENDO A OTRO

Oviedo 3.—Un guardia urbano disparó hoy contra unos niños, causando la muerte a uno y heridas graves a otro.

SANGRIENTOS SUCESOS EN PEDRO MUÑOZ

Ciudad Real 3.—Con motivo de las elecciones celebradas en Pedro Muñoz, se han desarrollado sangrientos sucesos en dicho pueblo.

Los periodistas acudieron al Gobierno civil, donde se les presentaron los siguientes informes:

Numerosos individuos se situaron a la puerta del Colegio electoral, provistos de garrotes y porras, y comenzaron a coaccionar a los que acudían a emitir su voto.

El señor Morata se dirigió al Ayuntamiento, requiriendo a la alcaldesa para que enviara fuerza de la Guardia civil al colegio.

La alcaldesa respondió que el envío de fuerzas significaría una coacción.

A las once de la mañana se presentó a votar un candidato radical acompañando a su madre y nueve hermanos.

Los grupos les hicieron objeto de insultos.

Después de esto se registraron otros incidentes, en los que hombres y mujeres acometieron con palos y piedras a los elementos de orden.

La confusión que se produjo fue grande.

El señor Morata ha manifestado que un individuo sacó un arma sobre otro un hecho, hiriéndole de gravedad.

Otro cayó al suelo herido de dos puntaladas; después se oyeron varios disparos de armas de fuego, que aumentaron la confusión.

Varios laboradores pretendieron incendiar el Ayuntamiento por creer que en él se habían refugiado políticos.

Por último salieron fuerzas de la Guardia civil para restablecer el orden.

ACUSACION DE DESFALCO

Madrid 3.—Don Eduardo Ortega y Gasset ha acusado de desfalco al monarca señor Aledran del Pedregal, director de la oficina en París del Patronato del Turismo.

RECUSACION DE LA SALA SEXTA DEL SUPREMO

Madrid 3.—El abogado don Joaquín del Moral ha recusado al presidente y magistrados de la Sala sexta del Tribunal Supremo en el sumario por los sucesos del 10 de Agosto.

Funda la recusación en que el presidente es amigo íntimo del jefe del Gobierno, contra el que iba dirigido el movimiento, y en que los magistrados son íntimos amigos del señor Albornoz, ministro del Gobierno que preside el señor Azaña.

LAS ELECCIONES EN EL BRASIL

Río de Janeiro 3.—Con motivo de las elecciones para la asamblea constitucional que hoy se celebran, reina en todo el Brasil gran excitación.

Para 250 puestos se presentan un millar de candidatos.

Es la primera vez que voten las mujeres en el Brasil.

Témese que ocurren desórdenes.

INFORMACION DE CATALUÑA

En Santa Coloma de Gramanés estallan dos bombas, provocándose un incendio en unos almacenes

SOLUCION DE CONFLICTOS DETENIDOS EN LIBERTAD

Barcelona 3.—El gobernador, al recibir a los periodistas, les dijo que continuaban siendo puestos en libertad los detenidos a bordo del «Manuel Arús».

Refiriéndose a la reunión celebrada esta tarde con los representantes obreros y la gerencia de la fábrica Sedo Esparraguera, dijo que se había llegado a un acuerdo en todas las reclamaciones, menos en una sobre salarios correspondientes a los días de huelga.

También dijo el gobernador que en Terrasa siguen en huelga los obreros de la fábrica Fontanels, para donde ha salido un representante de la Delegación de Trabajo con objeto de intervenir en el conflicto.

Los obreros han nombrado Comité de huelga, en el que figuran elementos destacados de la F. A. I.

EXPLOTAN DOS BOMBAS Y SE PRODUCE UN INCENDIO

Barcelona 3.—Esta noche, a las doce, hicieron explosión dos bombas en Santa Coloma de Gramanés.

A consecuencia de una de las explosiones se produjo un incendio en unos almacenes.

El alcalde solicitó del Ayuntamiento de Barcelona que se le enviara el servicio de incendios, y así se ordenó.

DEBATE EN EL AYUNTAMIENTO

Barcelona 3.—En la sesión del Ayuntamiento se promovió debate entre el concejal socialista señor Camkera y el consejero de Sanidad

SEÑOR DENGAS, ACUSANDO AQUEL A ESTE DE ACTUAR AL DICTADO DE LOS SINDICALISTAS

Barcelona 3.—A bordo del vapor Cabo San Miguel han emprendido su regreso a Buenos Aires 28 turistas argentinos, entre los cuales figura «Miss Argentina».

En el correo salió para Valencia «Miss Murcia» con varios concejales.

EXTRAÑO SUICIDIO DE UN INDIVIDUO

Barcelona 3.—Dicen de Manresa que un individuo llamado Genexo de la Cruz se presentó en el cementerio de aquel pueblo, sentándose en una fosa e ingiriendo una gran cantidad de ácido clorhídrico que llevaba en una botella.

Se le trasladó al hospital, donde falleció.

JOVEN GRAVEMENTE HERIDA POR SU EX AMANTE

Barcelona 3.—Participan de Lérida que en el Bar Sevilla, la joven Carmen López se hallaba en unión de un individuo.

Este llamó al camarero, y en vez de sacar dinero para pagarle, hizo uso de una pistola, disparando sobre la joven, que resultó gravemente herida.

La víctima fué llevada al hospital. El agresor se llama Pedro Margarit y sostenía relaciones con la mu chacha, pero habían roto.

Del atraco de la calle de Santo Domingo

Como autores del atraco cometido contra José Pérez Fernández, hecho ocurrido el lunes en la calle de Santo Domingo, fueron ayer detenidos por la Policía Miguel Jiménez Gutiérrez y Antonio Jiménez Cotes.

Estos manifestaron que, efectivamente, habían acompañado a José Pérez la tarde del lunes, pero que estuvieron visitando varias tabernas y después, al acompañarle a su domicilio, dio una caída en la calle en que ocurrió el atraco, marchándose ellos después y por tanto ignorando quienes pudieran atracarle.

Ensayos del cultivo del tabaco

El día 14 del actual se han de efectuar las elecciones que dispone el reglamento que rige los Ensayos del Cultivo del Tabaco para la designación de representantes de los cultivadores en las Comisiones Informativas y Clasificadoras de nueva creación, a cuyo efecto, hasta el día 7 del presente mes de Mayo, estarán expuestas al público, en el tablón de anuncios de este excelentísimo Ayuntamiento, las listas de candidatos y electores para que durante dicho plazo puedan presentarse las reclamaciones pertinentes en el Negociado de Varios de esta Secretaría municipal.

Comentarios de la Prensa madrileña sobre la situación política

Madrid 3.—Todos los periódicos dedican extensos comentarios a la situación política.

«AHORA»

«Sobre el bloque de la obstrucción recayó en definitiva la responsabilidad del estropajo que se comete. Queda frente a frente al Gobierno, cuyo haber hay que apuntar haber dado el primer paso en el camino de la transacción amistosa; y el otro lado, unas oposiciones belicosas que rechazan abiertamente toda proposición de paz, a no ser con humillación del adversario.»

El bloque obstruccionista pretende la paralización de la actividad del Parlamento como recurso supremo para provocar la crisis. Quizás sobrevenga, pero sería imprudente olvidar que la vida de un Gobierno tiene un doble elemento: Asistencia de la mayoría, que en este caso mantiene su cohesión, y la confianza del jefe del Estado, que el señor Alcalá Zamora, en su discurso de Bilbao, expresó una expresiva anticipación.»

«EL SOL»

«El Gobierno propuso una tregua para dársele desembarazadas las atribuciones del presidente de la República, dueño de todos los resortes constitucionales, y el conflicto político entonces hubiera sido fácil de resolverse.»

Los altos intereses de la República han quedado olvidados en beneficio de otros intereses que se esconden bajo ese apelativo de intereses nacionales.

«Menguados intereses nacionales aquellos que se contraponen al mejor servicio del régimen que el país se dió.»

«EL DEBATE»

«La situación se ha agravado por que las esperanzas del viernes han sido frustradas y destruidas. La situación es insostenible y el Gobierno no debiera resistirse en ella.»

«EL IMPARCIAL»

«El discurso de Azaña ha pedido una tregua. Era simplemente abrir un parentésis en la actual situación, que no hubiera sido solucionada tampoco.»

Termina diciendo que se litigaba un pleito parlamentario, pero en el cual también tienen razonada existencia las opiniones de los partidos representados en el Gobierno, opiniones que no se han comprobado.»

«LA LIBERTAD»

Destaca la responsabilidad del Gobierno, diciendo que está equivocado al suponer enemigos del régimen a los adversarios del Gobierno.

«Precisamente—agrega—lo que desean los monárquicos es que continúe Azaña en el Poder, que siga cerrando el camino a la legalidad, que cierre el cauce del régimen y que en torpezca las soluciones.»

«EL LIBERAL»

«Un Gobierno no puede disponer libremente sus soluciones, porque tiene contraídos compromisos que le impiden abandonar la defensa de las instituciones republicanas.»

Mientras cuente con la confianza de la mayoría y la del presidente de la República, no puede desertar del cumplimiento de su deber. Y mientras cumpla con su deber merecerá la asistencia de la opinión nacional.»

«EL SOCIALISTA»

«El Gobierno no pudo hacer más de lo que hizo. Si las oposiciones pretenden desprestigiar el crédito de la institución parlamentaria, nada cabe hacer ya para sacarlas de su error. Se han confiado al tiempo y al tiempo también nos confiamos nosotros; el tiempo y a nuestra lealtad.»

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR SORIANO

Madrid 3.—El diputado don Rodrigo Soriano decía en un grupo de diputados, que en su opinión la única solución para resolver la situación política era un Gobierno Besteiro, del que formarían parte republicanos de izquierdas con un programa mínimo para la aprobación de determinadas leyes que se consideraran indispensables.

ACUERDOS DE LA F. I. R. P. E.

Madrid 3.—El señor Galazza dijo esta tarde a los periodistas, que en la reunión celebrada por la F. I. R. P. E. se trató del proyecto de ley de Congregaciones religiosas.

Se acordó y así lo ratificó después la minoría radical socialista, que la sustitución de la Segunda Enseñanza se lleve a cabo desde el primero de Octubre y la Primera Enseñanza desde primero de Enero próximo.

EL SEÑOR LERROUX ESPERA QUE SE PLANTEE LA CRISIS

Madrid 3.—Al llegar el señor Lerroux al Congreso le dieron cuenta de la lista de un ministerio que circulaba como posible solución para resolver la situación política.

—Yo—dijo el jefe radical—supongo que el jefe del Gobierno planteará la cuestión de confianza al presidente de la República y que éste pedirá al señor Azaña que aplaque la cuestión hasta que se ausente de Madrid el vicepresidente de la Argentina señor Roca.

—Y en el caso de que se ratifique la confianza al señor Azaña cesará la obstrucción?

—Yo entiendo que debemos respetar los acuerdos del presidente de la República, pero sería un caso a examinar, empezando por consultar con mi partido y conocer también la opinión de las oposiciones.»

Después el señor Lerroux aclaró lo que había manifestado sobre colaboración de la Esquerra en el futuro Gobierno.

—No me había referido a los catalanes en general, pues entre ellos tengo muy buenos amigos, sino a la Esquerra, que negó su colaboración a los radicales.

Cree que dicho partido no tiene el carácter de nacional, sino el de regional.

PETICIONES DE LOS AGRARIOS TOLEDANOS

Madrid 3.—Los diputados agrarios han facilitado una nota en la que se condensan las aspiraciones de 500 agricultores de la provincia de Toledo, que han estado en Madrid para visitar al ministro de Agricultura, cosa que no han logrado.

EL SEÑOR MAURA CREE QUE EL GOBIERNO NO TENDRA EL QUORUM

Madrid 3.—Los periodistas dije-

EL BAILE DEL CENTRO ARTISTICO

En el Hotel Alhambra Palace se celebró anoche el anunciado baile organizado por el Centro Artístico con motivo de la festividad de la Cruz.

Este símbolo había sido colocado en un artístico altar levantado en el escenario del salón-teatro, que aparecía iluminado y adornado con exquisito gusto.

La animación al baile fué extraordinaria, y la concurrencia selectísima, especialmente de bellísimas muchachas ataviadas con el clásico mantón de Manila.

La fiesta se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada.

Salón Nacional

Hoy JUEVES 4 de Mayo de 1933

Secciones desde las 3 de la tarde en adelante. La última sección a las 11 de la noche

Selecto programa

1.ª Sinfonía. 2.ª Estreno de la sensacional Revista de actualidad.

«NOTICARIO FOX» SONORO

3.ª UNA LINDISIMA OPERETA, de Rigoroso Estreno con todos sus encantos, sus valores de idealidad, su filigrana de realización, su presentación de mucha fastuosidad y, en suma, maravillosa.

EL FAVORITO DEL REGIMIENTO

Con la colaboración del célebre tenor OSKAR KARLWEIS, el galán cómico tan conocido de nuestro público ERNEST VEREBUS y un ramillete de lindísimas mujeres.

4.ª Fin de fiesta con el estreno de la preciosa atracción.

BERLIN MODERNO

Butaca 1 Pla. Anfiteatro, 25 cts

FACILITE SUS DIGESTIONES...

En cuanto observe pesadez de estómago o indigestión, tome en un vaso de agua una cucharadita de «Sal de Fruta» ENO.

Sus propiedades antiácidas, digestivas y purificadoras, son mundialmente famosas. Los médicos recomiendan y toman la «Sal de Fruta» ENO.

Efervescente, deliciosa, refrescante.

«SAL DE FRUTA» ENO

En cuanto observe pesadez de estómago o indigestión, tome en un vaso de agua una cucharadita de «Sal de Fruta» ENO.

Sus propiedades antiácidas, digestivas y purificadoras, son mundialmente famosas. Los médicos recomiendan y toman la «Sal de Fruta» ENO.

Efervescente, deliciosa, refrescante.

«SAL DE FRUTA» ENO

En cuanto observe pesadez de estómago o indigestión, tome en un vaso de agua una cucharadita de «Sal de Fruta» ENO.

Sus propiedades antiácidas, digestivas y purificadoras, son mundialmente famosas. Los médicos recomiendan y toman la «Sal de Fruta» ENO.

Efervescente, deliciosa, refrescante.

«SAL DE FRUTA» ENO

En cuanto observe pesadez de estómago o indigestión, tome en un vaso de agua una cucharadita de «Sal de Fruta» ENO.

Sus propiedades antiácidas, digestivas y purificadoras, son mundialmente famosas. Los médicos recomiendan y toman la «Sal de Fruta» ENO.

Efervescente, deliciosa, refrescante.

«SAL DE FRUTA» ENO

En cuanto observe pesadez de estómago o indigestión, tome en un vaso de agua una cucharadita de «Sal de Fruta» ENO.

Sus propiedades antiácidas, digestivas y purificadoras, son mundialmente famosas. Los médicos recomiendan y toman la «Sal de Fruta» ENO.

Efervescente, deliciosa, refrescante.



Exposición de productos españoles

Madrid 3.—En el ministerio de Agricultura dieron cuenta a los informadores de haberse inaugurado en Pesian (Polonia) una exposición de productos españoles.

AGLON AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto

Como autores del atraco cometido contra José Pérez Fernández, hecho ocurrido el lunes en la calle de Santo Domingo, fueron ayer detenidos por la Policía Miguel Jiménez Gutiérrez y Antonio Jiménez Cotes.

Teatro Cervantes

Principal Cinema

La mejor proyección sonora de Granada

Equipos Western-Electric

BUTACA 0,75

Hoy JUEVES 4 de Mayo de 1933

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11

METRO GOLDWYN MAYER presenta la distraída película

INFORMACION MUNICIPAL

Orden del día
He aquí el orden del día para la sesión del viernes.
Segunda votación para la elección de quinto teniente de alcalde.

Las oposiciones a oficiales terceros
Ayer, a las cinco de la tarde, se constituyó el tribunal de las oposiciones a oficiales terceros administrativos, con objeto de proceder a la realización del primer ejercicio de las mismas, consistente en escribir al dictado y a máquina durante quince minutos.

Después del Baño
Agua de Colonia Añeja
En fricciones, con guante ruso; y luego, los finisimos Polvos de talco Gal. Dejan el cuerpo ágil y descansado, los nervios firmes y la piel suave.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Table with weather data for May 3, 1933. Columns include temperature (max, min, normal), precipitation, and wind speed.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Se agrava la situación en Alemania

Baja del superávit comercial
El informe anual del Reichsbank señala un serio descenso en el déficit de exportación.

Maíz especial tremesino de pabilillo

Variada muy acreditada de esta casa por su excelente resultado
GRAN PRODUCCION - SUPERIOR CALIDAD
JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - Granada

La fiesta del Trabajo en Pinos Punte

Para conmemorar la fiesta del Trabajo tuvo lugar en esta ciudad, durante las primeras horas de la mañana, repitiéndose a las cinco de la tarde, una imponente manifestación, en la que millares de personas seguían las banderas de las sociedades obreras La Unión, Renovación Socialista de Oficios Varios y Justicia y Derechos de la Mujer Socialista, recorriendo todas las calles de la población en medio de un entusiasmo indescriptible y repetidas aclamaciones a la inolvidable memoria del apóstol del Socialismo español Pablo Iglesias, y a todas las figuras representativas del mismo y de la Unión General de Trabajadores.

SUCESOS LOCALES

Rifien dos hombres y uno de ellos resulta herido de un navajazo
En un ventorrillo del camino de Maracena sostuvieron ayer rifa David Gijón Ros, de 23 años, y Francisco Povedano Morales.

MADRES GRABADESTE NOMBRE TECÉL
EL TONICO INFANTIL QUE EL MEDICO DA A SUS HIJOS
SABOR A GRADABLE

VIDA OBRERA

Comité Pro-Presos y Perseguidos
Recaudación hecha por los obreros que trabajan en el puente de los Vados:
José López Santos, 2 pesetas; José Zurita, 2; Miguel Rejil, 0.25; José Chica, 1.25; Manuel Santiago, 1; Emilio Hita, 1; Juan Morilla, 1; Miguel Tallón, 0.50; Antonio López, 0.50; José Molina, 1; Claudio González, 0.50; José Fernández, 0.50; Antonio Tullón, 0.50; Manuel Moreno, 0.50; José Martín, 0.50; José Jiménez, 1; Juan López Santos, 1; Antonio Morón, 0.50; José López Muñoz, 0.50; Rafael Martín, 0.50; Juan Rodríguez, 0.50; Narciso Rodríguez, 0.50; Eduardo Martín, 0.50; Isidro Martín, 1; A. L. A., 0.50; Salvador Chico, 0.50; Antonio Jiménez, 0.75; Justo, 0.25; Antonio Santiago, 0.60; Isidro Bazán, 0.50; Manuel Guerrero, 0.50; Ángel López, 0.50; Emilio Roldán, 0.50; Juan Rodríguez, 0.50; Pedro Zarcos, 0.50; Antonio García, 0.50; Miguel Rejil, 0.50; Claudio González, 0.40; Juan Ruiz, 0.75; Galina

En la Diputación

Manifestaciones del presidente
Al recibir a los periodistas el presidente señor Castilla, les manifestó que se había publicado el correspondiente decreto concediendo para instalar la Escuela Elemental de Trabajo de Granada en el antiguo edificio de los Luises, situado en la Gran Vía de Colón, número 26.

Doctor MEGIAS
Académico y Profesor de la Universidad
Consulta de afecciones de OJOS - NARIZ - GARGANTA
Gran Vía, 39
De 3 a 6

Conferencia del ministro de Estado

Para Caballero
Sección especial de Camisas, Calzoncillos, Cuellos, Puños, Corbatas, Ligas, Tirantes y Cinturones en Calidades Selectas y VERDADERAS NOVEDADES a PRECIOS MUY CONVENIENTES, en
Mataró Industrial
Gran Vía, 9 y Gran Vía, 29
NOTA - Se traspassa el local de Gran Vía 29 en muy buenas condiciones

J. Cazoria Romero
MEDICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN
PIEL Y VENEREO-SIFILIS
Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5
Duquesa, 11, pral H. Visita a domicilio

Dificultades bancarias
Después de un aplazamiento de un semestre se han hecho trabajos para la reorganización del Leules bank der Rheinprovinz, en Düsseldorf, el cual es el Banco de las municipalidades y de las organizaciones públicas financieras de la zona del Rijn. Además, se trata de una

La pesada carga financiera que soporta el pueblo inglés

A propósito de unos documentos trabajos que acerca de la situación financiera de Inglaterra viene publicando el 'Times', este periódico ha inyectado recientemente una carta en la que se hacen atinadas consideraciones acerca de la pesada carga financiera que pesa sobre el pueblo inglés y se pide la reducción de los impuestos, base de la reducción de gastos como única forma de aliviar al contribuyente británico de la abrumadora carga fiscal.

BRAGUEROS A MEDIDA
PRECIOS DE FABRICA
Medias de Goma PARA VARICES
Fajas de Caucho DESDE PESETAS 33
BOTELLAS DE GOMA AGUA CALIENTE (2 LITROS) A PESETAS 12'95
BAZAR RAYOS X
Acera del Casino, 23 y 25 GRANADA
Vida Deportiva
El Espana y el Once del Castillo empanan a tres tantos
En el campo de los Mondragones se celebró el lunes un interesante encuentro entre los equipos ya mencionados, empanando a tres tantos. Estos fueron hechos por Ayuso, Mariano, Gallas, Cachirulo y Malagueño.

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer:
Becerras, 6, a 3.90; novillos, 0, a 0.00; toros, 0, a 0.00; bueyes, 1, a 3.35; vacas, 0, a 0.00; vacas de rastra, 0, a 0.00; borregos, 151, a 3.35; ovejas, 0, a 0.00; chotas, 0, a 0.00; cabras, 0, a 0.00; machos, 0, a 0.00; carneros, 0, 0.00.
Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.º, 6.00; de 2.º, 5.50; de 3.º, 4.50; de 4.º, 4.00; borrego con hueso, 3.80.

Tranquilidad absoluta

Madrid 3.-El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que las noticias que se reciben de provincias acusaban tranquilidad absoluta.

El Primero de Mayo en la provincia

En Asquerosa

El día Primero de Mayo, en el Salón-Cine de este pueblo, a las nueve de la noche, un grupo de jóvenes llenos de entusiasmo y buenos deseos, pusieron en escena el cuadro dramático en un acto titulado «Primero de Mayo», original de Pedro Corti.

Bien merecen citarse los nombres de los noveles actores Antonio Valverde Pérez, Juan Bruque Pérez, Agustín Rute Rodríguez, Juan Pérez Sierra, Manuel García Borián, José Rodríguez Calleja, José Rute Rodríguez, José Rodríguez Sánchez y Francisco Jiménez Cuadros. Todos ellos desempeñaron sus respectivos papeles, siendo muy aplaudidos por el selecto público que llenaba el salón. Quedando muy bien impresionados, desciendo que se repitan con frecuencia actos como el presente, que es señal de un pueblo culto y educado.

También veríamos con satisfacción que tomaran parte activa y ayudaran a estas las jóvenes de este pueblo, siendo esto un medio de llevar la cultura a nuestro pueblo.

Reciban todos mi cordial enhorabuena y que estas líneas sirvan de aliento en sus nuevas empresas.

También muy agradecidos a los señores empresarios, que con tanto desinterés ponen a disposición de los jóvenes y del público el Salón-Cine como un medio de ilustración. —Raimundo Luis González.

En Laborillas

En este pueblo se ha celebrado el Primero de Mayo con el mayor entusiasmo; el paro ha sido general, cosa verificada por primera vez. A las diez de la mañana se organizó en la plaza de Fernando de los Ríos una manifestación, a la que concurrió el pueblo en masa, recorriendo las calles del pueblo dando vivas a la República, al presidente, al presidente del Consejo de ministros y a los compañeros ministros socialistas.

Se llevaba en la manifestación en primer lugar la bandera tricolor y detrás de ésta la de la Sociedad Obrera Socialista «El Porvenir del Obrero», después los cuadros con los retratos del apóstol del Socialismo, Pablo Iglesias y el de Fernando de los Ríos.

Iba presidida la manifestación por el alcalde don Emilio Rodríguez Martínez, el juez municipal don Alfredo Totos Jiménez, el fiscal municipal don Antonio Ruiz Martínez, acompañados de los secretarios don Torcuato Burgos Torres y don Víctor Ruiz García, del Ayuntamiento y Juzgado municipal, respectivamente.

A ruegos de los socialistas Juan Requena Huete y Ramón Corral Lozano se dirigió al Centro obrero, donde todos los acompañantes fueron obsequiados con dulces y licorres, regalándose a cuatro compañeros diez pesetas a cada uno de los fondos de la Sociedad para sus respectivas mujeres que recientemente habían dado a luz, y en los brindis por la prosperidad de España y del Partido Socialista tomó la palabra el secretario del Ayuntamiento don Torcuato Burgos Torres, el que con su sencillez y elocuencia escueta, brindó diciendo que el acto de este día había sido para él emocionante al ver al pueblo unido.

Acto seguido habló el obrero Juan Requena Huete, que estuvo muy elocuente. Por último habló el presidente de la Sociedad Obrera, Sebastián Morante Martínez, diciendo a todos los compañeros que el acto de hoy significa el unánime pensar de todos los obreros del mundo. —El correspondiente.

En Loja

Con gran entusiasmo y brillantez se ha celebrado este año la fiesta del 1.º de Mayo, conmemorativa del Trabajo. Para tal fin se pusieron de acuerdo las agrupaciones de izquierda de esta localidad, las cuales hicieron un llamamiento al pueblo trabajador por medio de un manifiesto, habiendo correspondido con larguza al mismo, como los organizadores esperaban.

A las tres de la tarde se organizó una imponente manifestación, que siguiendo el orden público y dentro del mayor orden y civismo, recorrió todas las principales calles de esta ciudad.

Abrió marcha en la manifestación la banda municipal, siguiendo después, con sus respectivas banderas, Agrupación Femenina Socialista, Juventud Socialista, Unión General de Trabajadores y cinco anejos, con sus correspondientes banderas; ramo de Construcción y Oficios Varios; partido republicano radical socialista y Agrupación Socialista, cuyo conjunto pasaba de tres mil almas.

Allí llegar la manifestación a la plaza de la República empezó a difundirse, pero no obstante numeroso público resistió inmóvil la lluvia, escuchando con respeto a las oradoras que desde el balcón del conocido industrial don Juan León Corpas dirigieron la palabra.

El compañero Ramón Orellana Comino empezó dando las gracias por el acto, en que tan noblemente ha sabido manifestarse el pueblo de Loja. Excitó a las juventudes para que se aparten del vicio y sigan la nobleza, la dignidad y la honra que el noble deber de guiar a los que aspiran a redimirse. Hace a continuación la presentación de las oradoras y termina dando un viva a la Unión General de Trabajadores.

camino que ha de seguir, significando además que los grandes capitalistas tienen que dar cuenta y tienen que ceder en sus derechos.

A continuación habla el presidente del partido republicano radical socialista don Manuel Ordóñez Fajardo, exponiendo que habla como trabajador, y por lo mismo se siente satisfecho por el acto tan hermoso que acaba de realizar la clase obrera lojana, para demostrarle a aquellos que dicen y vociferan que el pueblo ya no está con nosotros. Terminó dando un viva a los trabajadores honrados.

Después hace uso de la palabra el compañero de Granada, del partido radical socialista, Plácido Vargas Corpes, el cual dice: Ciudadanos de Loja, pueblo trabajador republicano de todos los matices, el acto de hoy me emociona y es una de las más grandes manifestaciones que yo he visto, no sólo por el número, sino por la capacidad tan ordenada como silenciosa y correcta; y, percatada la masa obrera, sabe esperar el bien en que la República está empeñada, y lo conseguirá. Fustiga la labor realizada por los Borbones, que dejaron al pueblo sumido en la miseria e ignorancia, debido a su funesta actuación, del que tanto trabajo le viene costando al pueblo redimirse de la pérfida herencia que le dejaron sus partidarios, como son los grandes terratenientes, los obispos y reaccionarios.

Estos dicen que nosotros, los radicales socialistas, somos enemigos de la religión, y cuán equivocados están; nosotros también tenemos nuestra conciencia y en ella tenemos nuestra admiración a Cristo, cuando, sangrando sus heridas, dice que ama a los humildes.

Terminado este acto se celebraron los festejos del Mesón del Arroyo, habiendo sido artificiales, cine público y velada, que estuvo muy concurrida y amenizada por la banda municipal. —La comisión organizadora.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Unas cuantas visitas. -- El gobernador y los periodistas. -- Permiso para una reunión

El presidente de la Comisión gestora de Castillejar estuvo en el Gobierno para darle las gracias al señor Escudero en nombre del pueblo por el interés que se había tomado acerca del presidente de la Diputación para que se empuen cuanto antes los trabajos de reparación en el camino de Castilleja a Huéscar.

También visitó al gobernador el presidente de la Casa del Pueblo de Huéscar para expresarle la difícil situación por que atraviesan los obreros por falta de trabajo.

Al propio tiempo le denunció que no funciona la comisión de Policía rural ni la Bolsa del trabajo.

Entre otras personas cumplimentaron al señor Escudero don Francisco Sánchez Chacón, don José Álvarez de Cienfuegos y don Francisco Gómez Román.

El capitán de la compañía de los guardias de Asalto señor Alvarez, estuvo visitando al señor Escudero en unión del señor Ramiro Rico, que ha sido nombrado médico de los guardias de Asalto en Granada.

El gobernador civil recibió a los periodistas en las primeras horas de la tarde y les manifestó que no ocurría la menor novedad en toda la provincia, ni había noticias que comunicar.

De Alcaduza no tenía nuevas noticias sobre el sangriento suceso ocurrido el día 1.

Habían visitado al señor Escudero, como antes decimos, los vocales de la Junta de Beneficencia señores Gómez Román y Sánchez Chacón, cambiando con él impresiones sobre

Alude a las mujeres que hoy tienen los mismos derechos que el hombre. Se ocupa de las libertades conquistadas por Francia en el siglo XVII y que hoy ya son dominio en el nuevo continente civilizado. Habla de las oposiciones del Congreso, que aceptaron el programa del actual Gobierno como bueno y hoy lo obstruccionan, lo calumnian y combaten para impedir que se lleve a cabo la reforma agraria ni se apruebe la ley de Arrendamientos y la de Congregaciones religiosas. Termina agradeciendo la atención puesta por el pueblo de Loja en este acto de hoy y que los trabajadores tengan fe en los hombres honrados que dirigen la República.

A las seis de la tarde, una vez disuelta la manifestación, se dió una conferencia en el local del partido radical socialista, que estuvo muy animada y concurrida. Seguidamente una comisión compuesta por el presidente de los trabajadores de la tierra, Victoriano Martín Maldonado; el de la Agrupación Socialista, José Tarifa, y el compañero Ramón Orellana Comino, Maroto y otros, salieron a caperar a otros compañeros, que a las siete llegarán de Alhama de Granada, los cuales, a las diez de la noche, dieron un mitin de carácter socialista en el Liceo de la Victoria, hablando Matías Pérez por la sociedad de Tipógrafos de Granada; Carlos Cervilla, por la Juventud Socialista de Granada; Francisco Merelo, por los ferroviarios, y presidente de la Federación provincial de la Juventud Socialista, y Antonio Pérez Funes, de la Asociación Socialista de Granada, siendo todos muy aplaudidos en su disertación.

Terminado este acto se celebraron los festejos del Mesón del Arroyo, habiendo sido artificiales, cine público y velada, que estuvo muy concurrida y amenizada por la banda municipal. —La comisión organizadora.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Unas cuantas visitas. -- El gobernador y los periodistas. -- Permiso para una reunión

los asuntos que irán a la próxima reunión de esta Junta, la que será en breve.

Estuvo en el Gobierno el propietario de Tramulles Antonio Lara Lizana, a quejarse de la comisión de Policía rural de Pinos Puente, la que le envía obreros al trabajo para realizar unas labores y trabajos de descarga que ya tiene verificados.

También estuvo el Gobierno una comisión de vendedores al detall, de la plaza de Granada, para solicitar permiso para reunirse y tratar de que en esa reunión se acuerde levantar el boicot que hay establecido contra algunos tercenistas.

Asesino detenido

Guareña 3.—Se ha podido comprobar que el móvil del asesinato del anciano Antonio Nievino ha sido el robo.

Ha sido detenido uno de los autores. El hecho lo cometieron tres sujetos, entre ellos uno que disfruta en la actualidad licencia como soldado. La Guardia civil busca a los restantes, que no tardarán en ser detenidos.

Doce anarcosindicalistas detenidos

Murcia 3.—Han sido detenidos doce anarcosindicalistas que celebraban una reunión clandestina en Benján y Torre Agüera. La Policía se incautó de proclamas y claves del movimiento preparado por la C. N. T.

T. S. H. Programa

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,30 y 8,40.

11,45: Mediodía. Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

12,00: Campanadas de Gobernación. Noticias. Bolas de trabajo. Información de oposiciones y concursos. Programas del día.

12,15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14,00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Información teatral. Orquesta Artys: «Oviedo» (pasodoble), Marquina; «Alhambra» (serenata), Bretón; «Luisa Fernanda» (romanza), Romero, Fernández Shaw y M. Torroba; «Coppelia» (fragmentos), Delibes; «Aria», Bach; «El juramento» (fantasía), Gótzman; «¿Quién es el rey del jardín?» (fox, Florito); «Andrea Chénier» (como un bel di). Giordano.

15,00: Revista de libros, por Isaac Pacheco.

Continuación de la Orquesta Artys: «Música celestial» (vals), de Strauss; «Entre sueños» (tango), Polito y Alta; «Tosca» (fantasía), Pacini; «Las golondrinas» (pantomima), Usandizaga.

15,30: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de conferencias.

16,00: Fin de la emisión.

19,00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. «Ejemérides del día».

Jueves infantiles de Unión Radio. (Sección dedicada a los pequeños radioyentes.)

«Las fábulas más famosas», recitados por Luis Medina. «Leción de música», por el maestro Benedito. Aventuras radiofónicas. Veintinueve episodios «Pili, Polito y Lucero en Méjico».

20,15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio.

Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.

20,30: Fin de la emisión.

21,00: Noche. Curso de lengua inglesa, por el método Lingüphone.

21,30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.

(Noticias recibidas después de las 20,30.)

Confesiones ante el micrófono, por M. Sánchez Palacios, con intervención de las actrices Angelina Villar y Leocadia Alba y del actor Gaspar Santos.

Concierto sintonico (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio).

Primera parte.—«Edmundo» (obertura), Beethoven; «Nocturno-aerena», Mozart.

Segunda parte.—«Sinfonía número 3», Mendelssohn.

23,00: Transmisión desde el Lar Gallego. Concierto por la Orquesta Ibérica, director, G. Legó: «Negre sombra», Montes; «Pan y toros», Barberi; «Cádiz», Albéniz; «Estudiantina», Turina; «Danza de la gitana», E. Heifitz; «Minuetto», Manicón; «Andante», Tschalkowsky; «Marcha turca», Mozart.

23,45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

24,00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 4. Sala de lo Civil.—Juzgado del Salvador: Don Luis Rubio Huete con don Manuel Vidal Soriano, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Romero; abogado, señor

Remos; procurador, señor Casas; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Loja: Don Francisco Segura con don Juan Moreno Moreno y otros, sobre negación de servidumbre; ponente, señor Gómez Morales; abogados, señores Ramírez Antrás y Camacho; procurador, señores Sibatel y Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Izalzo: Contra Juan Bolívar Jiménez y otros, por amenazas; cuatro testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Azpitarte; procurador, señor Taboada; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Santafé: Contra Luis López Morcillo, por lesiones; dos testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor Sanz; procurador, señor Navarro; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Francisco Alameda Fernández y otro, por estufa; tres testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Zúbel di; procurador, señor Cremades; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Guadix: Contra Bautista Garzón Casas y otro, por tenencia de armas; dos testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor Díez; procurador, señor Donat; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado de Loja: Contra José María Gálvez Bermejo, por tenencia de armas; dos testigos; ponente, señor Sánchez; abogado, señor Zubeldi; procurador, señor Navarro; secretario, señor Alonso.

Juzgado del Salvador: Contra Manuel Leal Caravaca, por robo; ocho testigos; ponente, señor de la Torre; abogado, señor Pabón; procurador, señor Luna; secretario, Sr. Alonso.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Riñas, detenciones y denuncias. Los «amigos» de la leña. Los autores de un incendio

La Guardia civil de Orgiva detuvo anteayer al gitano Francisco Cortés Heredia, de aquellos vecinos, por haber causado en riña una herida en la cabeza a su convecino, también gitano Juan Cortés Gómez, habiéndose ambos en completo estado de embriaguez, dándose cuenta del hecho a la autoridad judicial y entrega del atestado correspondiente.

El vecino de Otívar Francisco Jerónimo Guirado fue detenido en cayer por la Guardia civil de la Haya de Almuñécar por haber maltratado de obra, rompiéndole el uniforme, al guardia municipal de aquel Ayuntamiento Pedro Correa Rubio, de cuyo hecho se ha dado cuenta a la autoridad judicial del partido.

En Lanjarón ha sido detenido por la Guardia civil el vecino de dicho pueblo Manuel Pérez Cáceres, por hallarse reclamado por el juez de instrucción del Salvador, de Granada, que así lo tenía interesado.

La Guardia civil de Pinar ha denunciado por pastoreo abusivo al vecino de Izalzo Antonio Valenzuela Sastre.

En Gor y por haber sustraído leña, ha sido detenido por la Guardia civil de aquel pueblo el vecino de dicho pueblo Francisco Burgos Rodríguez, cuyo hurto lo cometió en la estación de Gorafe.

La Guardia civil de Zújar ha detenido a Juan García Lozano por habersele ocupado un revólver que usaba sin la correspondiente licencia.

Por hallarse reclamados por la autoridad judicial de Guadix, fueron detenidos anteayer por la Guardia civil de Alquízar los vecinos de dicho pueblo Diego Martínez Garrido, Felipe González Gallardo, Juan Sánchez Cárdenas, Manuel Garzón

ENSEÑANZA NACIONAL

Jubilaciones

Se jubila a don Pedro Otero, de Adanero (Avila); a don Ignacio Suárez, de Barcebal (Sorte); a don Amable Cabezaudo, de Retnosa de Cerrata (Palencia); a don Juan Matas Urdiales, de Páraso (León); a don Juan Cirfaco Coronel, de Mombiana (Sorte); a doña Clara Prat, de Torrebera (Lérida); a doña Antonia Vidal, de Masenet de la Selva (Gerona); a doña María Serapi, de Sascabara (La Coruña); a doña María Encarnación Martínez, de Vega en Gijón (Oviedo); a doña Mercedes de Celo, de Coria de Río (Sevilla); a doña Raimunda Gómez, de Aldehuela de Alcañiz (Sorte); a doña Josefa Carrera, de Valles de Valdavia (Palencia); a doña Concepción Dugas, de Barcelona, y a doña E. Ortiz de Palmara, de Jadrape (Guadalejara).

Excedencia activa

Acceptando la propuesta elevada al ministerio por el decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central para la designación de plazas de beca de la Facultad de Pedagogía, por lo que se declara beneficiaria a doña Graciana Gil, maestra nacional de Gijón (Zaragoza), la Dirección General ha acordado conceder a la expresada señora la excedencia activa en la forma que establece el decreto de 14 de Enero de 1933.

Instrucción de Primera Enseñanza

Nombramientos para Barcelona: Habíéndose suprimido la antigua inspección entre zonas de la inspección masculina y femenina y establecido que las vacantes que se produzcan de Madrid y Barcelona se proveerán en primer turno con los inspectores que hayan obtenido mediante concurso oposición derecho

La exportación de vinos

Hay el propósito de cerrar el mercado alemán a los vinos españoles?

La exportación nacional de vinos a Alemania, notablemente disminuida por la situación económica de aquel mercado y, principalmente, por la agravación en términos prohibitivos del derecho arancelario producido por procedimientos indirectos acerca de los cuales se llamaron oportunamente la atención de nuestro Gobierno, está sometida actualmente al peligro de que quede totalmente anulada.

Desde algún tiempo a esta parte, los análisis que practican las Aduanas alemanas no coinciden con los practicados por los laboratorios españoles, y esto da lugar a frecuentes cuestiones que han determinado que gran número de exportadores españoles no puedan aceptar las órdenes que reciben de sus clientes.

Hay que hacer notar que desde el año 1910 hasta mediados de 1932, los análisis habían coincidido, habiéndose observado las discrepancias después y quizás como consecuencia de la serie de agravaciones del derecho arancelario, que, por procedimientos indirectos, introdujo el Gobierno alemán, lo cual permite sospechar que más que frente a un problema técnico, que no existió en 20 años, nos encontramos ante el propósito de cerrar de hecho el mercado alemán para los vinos españoles exportados por casas españolas.

Sobre este hecho, de indudable gravedad, se ocupó extensamente proponiendo soluciones concretas y medios adecuados en la última sesión del Instituto Nacional del Vino, el representante de los exportadores y es de esperar que por los ministerios de Agricultura y Estado se practiquen con la eficacia y urgencia que la gravedad e importancia del caso requiere las oportunas gestiones, al objeto de obtener de Alemania aquellas garantías que cabe exigir para la producción española, interpretando lealmente los acuerdos que regulan nuestras relaciones comerciales con aquel país.

LA SITUACION EN EL PERU

Lima 3.—El presidente señor Benavides ha decretado el levantamiento del estado de sitio.

LA SITUACION EN EL PERU

Lima 3.—El presidente señor Benavides ha decretado el levantamiento del estado de sitio.

Comic strip titled 'Clarita y Pepita se parecían como dos gotas de agua'. The story follows Clarita and Pepita, who are very similar. Pepita discovers the secret of Clarita's beauty, which is a cream called 'Espuma de Crema'. The cream is made from the foam of a sea shell and is very effective. The story ends with Pepita using the cream and becoming beautiful like Clarita.

LIBRO-FIGURINE-ESTILOGRAFICA. ENCICLOPEDIA SOPENA. Nuevo Diccionario Ilustrado de la Lengua Española. 5.ª Edición. 2 volúmenes. CON UN TOTAL DE MAS DE 3.000 PAGINAS. 206.000 artículos. 20.500 grabados. 94 mapas (17 en color). 39 cromotipias. Condiciones: al contado 80 pesetas (10.80 al recibir la obra y 16 de venta); a plazos: 90 pesetas (mensualidades de 4,95).

Sanatorio Hispano-Americano. RECIENTEMENTE INAUGURADO. APARATO RESPIRATORIO. Pueblo de Guadarrama. Teléfono, 53. Médico director: Dr. Romero Alonso, ex residente de Davos (Suiza). Médico cirujano oficial: Dr. D. Mariano Gómez Ulla. Precios de pensión, incluida asistencia médica, de 18 a 40 pesetas. Situado en el kilómetro 50 de la carretera general de Madrid-Coruña. Informes detallados, Dr. Romero Alonso. Lista, 19, MADRID. Teléfono, 55.437.

AGLON AUTO-OIL. EL LUBRICANTE MAS SOLICITADO POR TODOS LOS BUENOS MECANICOS. Buena colocación puede conseguir, siguiendo un nuevo procedimiento completamente legal. Apartado 618, Madrid. Se venden muebles usados. Lucena, 2, 1.º

DE HACIENDA. Pagos para el día 4. Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes: Don Antonio Arlón Moreno, don Enrique Rojas, señor jefe de la Guardia Urbana de esta capital y señor jefe de la Comandancia de Carabineros.

Comunistas detenidos. Palma de Mallorca 3.—Han sido detenidos los comunistas que desarmaron y agredieron a tres a dos guardias civiles en el bosque de Bellver.

CONFERENCIA DEL PRESIDENTE. Madrid 3.—El presidente del Consejo de ministros esta mañana con el ministro de Agricultura.